



MUJERES NACIONAL-SINDICALISTAS

Zamora, 18 de Febrero de 1944 • Regiduría provincial de Prensa y Propaganda de la S. F. • Número 46

CONSIGNA

Dijo Pilar en el discurso del IV Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. (Madrid).

«A nosotras no se nos pide que conquistemos tierras, ni se nos ha llamado para resolver cuestiones internacionales. Como os hemos dicho, antes el Caudillo nos ha encomendado una labor sencilla, pero fundamental para la Patria y es que evitemos en lo posible, con nuestras enseñanzas, la muerte de los niños. Porque cada niño que se muere por falta de cuidado puede ser un místico, un genio, un soldado, un descubridor o un poeta, y aunque sólo sea un ciudadano vulgar, siempre sería uno más para poblar nuestro suelo, esquilado de habitantes; para ayudar con sus brazos a plantar árboles que necesita la Patria, para incorporarse con su trabajo a la tarea de nuestra Revolución o para eger un fusil en defensa de la Unidad de nuestras tierras o empresas de nuevas conquistas.»

Y eso sí que es obra nuestra, y eso sí que tiene que quitarnos el sueño el pensar que puede perder la Patria la vida de un hombre por cualquier motivo de fácil remedio, como es un biberón mal preparado o una comida dada a destiempo.

Ya sé que, educando a las madres, evitaremos la muerte de los hijos; pero esta tarea es lenta y España tiene prisa en doblar el número de sus habitantes. Por nuestra parte, yo os aseguro que, para evitar esto, no regatearemos medios; todo lo que la ciencia ha estudiado para cortar este mal iremos a buscarlo, los profesores que mejor conozcan la materia serán los que os enseñen; pero necesitamos también de vuestra ayuda y de vuestras iniciativas, porque todo lo que se examine para evitar la muerte de los niños lo acogeremos con calor.

Y será mejor la provincia que al cabo de un año pueda decirnos se salvaron por sus cuidados cien pequeños camaradas, y será mejor todavía la que nos diga que evitó la muerte de mil... Y después de haber realizado esto, si que podremos echarle en cara su estupidez a los que nos decían con sorna que nuestra misión terminaba al acabar la guerra. Sin darse cuenta de ello acudimos a la ayuda de la guerra porque entonces allí reclamaba urgentemente la Patria nuestra presencia, pero que sólo habremos servido a la Patria enteramente cuando por nuestra enseñanza se pueblen los campos de niños sanos como manzanas y hogares de madres conscientes, que sepan distinguir en todas las cosas lo bello de lo feo y el bien del mal.

La verdad de algunas vidas principescas

Habla un historiador del siglo XVII, refiriéndose a la Corte Francesa modelo de refinamientos: Todo en la corte se hace según la fórmula correspondiente, así que es algo difícil la educación de un príncipe o de una princesa. La nodriza no puede hacer otra cosa que dar de mamar al niño real cuando se le lleva para este menester. No puede ni tocarlo siquiera. Para esta función están las llamadas «nacedoras». Hay horas fijadas para mecer al niño. Si el niño duerme, se le despierta para mecerlo. Si un alfiler le hace daño en su sensible carne rosada, la nodriza no puede quitárselo. Hay que ir a buscar a otra servidora de Su Alteza».

La etiqueta española no era menos rígida. Pensad en el suplicio de las infantitas de los tiempos velazqueños, rígidas en sus trajes nada flexibles. Un ser real no es un ser corriente, esto explica la frase famosa que una dama de una reina dijo a los atrevidos mercaderes que ofrecieron unas medias de seda a la soberana.

—Sabed, señores míos, que Su Majestad no tiene piernas.

La preocupación de la función real exige el olvido hasta de los sentimientos más íntimos. Así la princesa Carlota de Baviera se expresaba, refiriéndose a su nieta que había perdido a la vez a su esposo y a su hijo: —La madre se halla, a juzgar por su aspecto, en perfecto estado. Yo no la encuentro triste por la desgracia. Verdad que la muerte de su hijo y de su marido ha significado para ella una considerable ascensión de categoría.

A veces razones de economía determinaron la mala educación de estos personajes. Pa recerá extraño, pero así aconteció en algunos casos. Quizá el más expresivo sea el de los hijos de Luis XV de Francia. Exigida por el cardenal Fleury la reducción de gastos, se suprimió por superflua «la casa de las princesas» y en primer lugar el puesto de educadora o «gouvernante». Conducidas a un modesto colegio de religiosas de Fontevault, no llegaron a aprender ni las primeras letras. En este convento interno el régimen seguido con las educandas no podía ser más

duro. Madame Victoria, una de las tres, padeció toda su vida de agudas crisis nerviosas originadas por uno de los más despiadados castigos del convento Fontevault; obligarlas a bajar de noche al cementerio de las religiosas.

Hemos señalado, sin orden, varios de los muchos «encantos» de la vida principescas que algunas señoras «Verdad que no es para envidiarlas? Preferible la modesta medianía, ni envidiada ni envidiosa, a estas rigideces impuestas por el hábito y la etiqueta palaciega.

Guía litúrgica para la 2.ª quincena de febrero

Día 20.—Domingo de Quincuagésima: Segunda clase semidoble. Ornamentos morados.

Los tres primeros días de Quincuagésima, domingo, lunes y martes, se celebrará un triduo de desagravio, que se llama de las cuarenta horas, instituido en el siglo XVI, para contrarrestar las fiestas del Carnaval.

Día 23.—Miércoles de Ceniza: Ornamentos morados.

Fiesta privilegiada. En este día empieza, desde el siglo VII, la Cuarentena, período litúrgico de cuarenta días destinados a preparar la digna celebración de la Pasqua. Ayuno y abstinencia. Leed atentamente en el Misal la ceremonia de la Bendición de la Ceniza. No es obligación oír Misa, pero sí debemos, siguiendo el espíritu de la Iglesia, acudir a tomar la Ceniza y prepararnos dignamente para la Pasqua.

Privilegio de la Bula de la Santa Cruzada. En España el que ha tomado la Bula está obligado a ayunar con abstinencia los viernes y sin abstinencia los miércoles y sábados de la Cuarentena. (Este año, por privilegio de Su Santidad, siguen suprimidos la vigilia y el ayuno, solamente tenemos que ayunar el Miércoles de Ceniza y guardar ayuno y vigilia el Viernes Santo.)

Día 25.—Viernes (Temporas): Las temporas son la transformación caso de las ferias con que celebran los paganos el comienzo de las estaciones del año. Se celebran los miércoles, viernes y sábados que siguen a la imposición de las Cenizas, a la fiesta de Pentecostés, a la Exaltación de la Santa Cruz (14 de septiembre), a la fiesta de Santa Lucía (13 de diciembre). Fueron instituidas para dar gracias a Dios por la cosecha de cada estación, para ofrecerle las primicias y para pedirle nuevas bendiciones por medio de la oración, de la abstinencia y ayuno.

Día 26.—Sábado: Temporas.

Día 27.—Domingo 1.º de Cuarentena: Semidoble. Ornamentos morados.

duro. Madame Victoria, una de las tres, padeció toda su vida de agudas crisis nerviosas originadas por uno de los más despiadados castigos del convento Fontevault; obligarlas a bajar de noche al cementerio de las religiosas.

Hemos señalado, sin orden, varios de los muchos «encantos» de la vida principescas que algunas señoras «Verdad que no es para envidiarlas? Preferible la modesta medianía, ni envidiada ni envidiosa, a estas rigideces impuestas por el hábito y la etiqueta palaciega.

duro. Madame Victoria, una de las tres, padeció toda su vida de agudas crisis nerviosas originadas por uno de los más despiadados castigos del convento Fontevault; obligarlas a bajar de noche al cementerio de las religiosas.

ACTIVIDADES ORGANIZACION DE COROS EN BENAVENTE

Los equipos de baloncesto se entrenan

El día 13 regresó de Benavente la delegada provincial que se había trasladado días antes a mencionada Local con objeto de organizar los Coros de la Sección Femenina, la Escuela de Formación para obreras, la Escuela Hogar y el Curso de Formación de la Masa. En este día je nuestra delegada fué acompañada por la jefe del Departamento de Personal y Regidoras de Cultura, Hermandad de la Ciudad y el Campo y Frente de Juventudes.

Ayuda a los campesinos En su misión de ayuda a los campesinos, la Regiduría provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo ha entregado a la Local de Vidayanes un semental porcino, raza Large Withe que previamente había solicitado de la Misión Biológica de Pontevedra (Galicia).

La recogida de papel viejo en esta provincia continúa incesantemente. En el presente mes son numerosos los ofrecimientos recibidos en esta Delegación provincial de la Sección Femenina.

Leyes sociales La Regiduría de la Hermandad de la Ciudad y el Campo ha intervenido en el pasado mes de enero, en los siguientes casos de Leyes sociales: Subsidio Familiar: Solicitudes 12. Denuncias 12. Casos resueltos 24. Subsidio de Vejez: Solicitudes 1. Casos resueltos 1.

Bibliotecas Una de las obras de la Sección Femenina que mayor incremento ha tomado en el pasado año es la biblioteca que en la Regiduría de Cultura funciona a disposición de las afiliadas. Hemos hablado con la titular del Departamento y ésta nos ha hecho resaltar su satisfacción por la entusiasta acogida que entre las muchachas tienen los seleccionados libros que en gran abundancia posee esta biblioteca.

Baloncesto Continúa activamente el entrenamiento del equipo de baloncesto compuesto por camaradas de la Sección Femenina y que la Regiduría de Educación Física presentará en los próximos campeonatos. Esperamos fundadamente después de haberlos visto actuar un honroso puesto en las competiciones.

TUS HIJOS

Obrar sobre los niños por medio del terror es debilitar de golpe sus facultades intelectuales y disponer su corazón a malos sentimientos. El susto de necias historias, la amenaza de espectros y fantasmas, la familiaridad con el terror hace a los niños poco aptos para tener ideas exactas: les cierra en cierta manera su inteligencia. Fácilmente se podría experimentar esto presentando un objeto nuevo y asombroso a dos niños desigualmente preparados por la experiencia: el sentido claro del peligro y la falta de ese terror sistemático. Supuesto a uno de ellos adornado por esas cualidades y a otro dotado de las contrarias, la manera de reaccionar ante lo nuevo será bien distinta, porque mientras el primero, después de sus miradas penetrantes, fomará un juicio aproximado y olvidará, si procede, su aprensión, el otro asociará esta idea fuerte e indefinida del mal a lo nuevo extraordinario, y se apartará con prisa y con susto del objeto sin atreverse a examinarlo. Es decir, que nuestros niños están diferentemente preparados para el importante ejercicio directo de la experiencia, y es muy posible se acentúe y se persevere por toda su vida esa diferencia de caracteres.

Timidez

De todo ello lo menos malo que puede ocurrir es esa lamentable disposición, pobre y complicadora, que se llama timidez, verdadero obstáculo, auténtico engorro de la vida. Y no vale pensar que si la timidez es sobradamente desagradable en el hombre ha de caer bien en la mujer; se trata de esa confusión elemental con la modestia, la suavidad, que son cosas muy diferentes. Por que las mujeres necesitan un grado parecido, si no igual, de energía y de valor que el hombre; una cosa es que tenga menos ocasiones de mostrar estas cualidades y otra que las posean efectivamente, porque la cobardía es despreciable y mala en todas partes. Además, la timidez es una puerta abierta a malos géneros de desviaciones: a la pusilanimidad, al egoísmo, a la mentira, a la mala astucia.

Por todo ello y por sus consecuencias se impone desde el principio una exquisita vigilancia de vosotros mismos, padres, y de las personas que andan cerca de vuestros hijos, para no introducir impensadamente en su ser esa noción perturbadora del terror. Peor sería hacerlo a conciencia por

TEMAS FEMENINOS La compenetración

La vida moderna junta al hombre y a la mujer en todas las actividades estableciendo entre ambos una unidad que nunca antes existió. La oficina, la Universidad son lugares principales donde ese acercamiento se efectúa esencialmente, donde unos mismos afanes e ideales juntan el camino por la existencia y donde es fácil, seguro, que surja a menudo, como consecuencia de esa unión, algo más honroso: el amor. Pero ocurre muchas veces que diferencias de caracteres o mil cosas impensadas rompen el acorde sentimental y todo viene a terminar. Aquí entonces surge el problema, y a él hoy nos vamos a referir. La vida tiene que proseguir en común, se han de estar viendo a todas horas y de ello emana el conflicto, sobre todo si aparte de la ruptura, aun que da un pequeño rescoldo del amor.

En una carta, hace pocos días se nos planteaba esta cuestión, preguntándonos una mujer: «¿Qué debo hacer? ¿Qué actitud adoptar ante él? Todo ha terminado merced a las circunstancias, pero el amor queda. Volver al compañerismo de antes es muy difícil, establecer una enemistad entre los dos...» Pues bien; cuando del comportamiento puede depender la felicidad futura y, además el concepto que esa otra persona puede tener de nosotras, lo mejor es obrar no según dicta el amor propio herido, los sentimientos burlados, sino persiguiendo la trayectoria que marca el cris-

...Pero nuestra misión en esta tarea es misión de ayuda, no es misión directora, porque esa sólo corresponde a los hombres. Lo que tenemos nosotras que hacer es preparar a todas las camaradas, para que cuando tengan una casa y cuando tengan unos hijos sepan inculcarles en su espíritu de niños este modo de ser de la Falange, sepan enseñarles, después del Padrenuestro, lo que José Antonio nos enseñó a nosotros, y les hagan sentir esta misma fe que sintieron nuestros caídos al entregar alegremente la vida por la Patria.

Pilar PRIMO DE RIVERA

tiano concepto de la dignidad. Ni desprecio ni rencor: serenidad tan sólo. Y que él no conozca esa amargura desesperada que causa su actitud. Hay que saber sonreír.

Con un dominio absoluto de la voluntad, mostrarse amable sin esfuerzo, con él y con los otros compañeros de clase o de oficina, que vea el éxito de la mujer que un día llegó a querer, que la contemple siempre arreglada, cuidadosa de los menores detalles de su persona, como en los días de ilusión, y que nada le demuestre la tragedia del otro corazón. Y, acaso, si aun la ama, al notar su presencia firme y serena, que fué lo bastante grande para no hacerle sentir el desprecio, ni demostrarle su íntima amargura que aún posee la palabra amistosa y el consejo afectuoso para sus problemas, él volverá, comprendiendo la sinrazón de un desvío o un enfado que estuvo a pique de cortar la felicidad. Y si ya ha muerto el ensueño, porque no vino el amor de la compenetración espiritual, sino de un momento propicio al sentimiento, con la actitud nuestra ganaremos la estimación respetuosa que inspira un alma noble que sabe en todo momento conservar los principios firmes de su feminidad.

¿Desearía saber particularidades sobre vuestro carácter, personalidad, etc. y el de vuestros amigos? Consultad la Sección grafológica de «MEDINA» y apreciaréis muchas más cosas interesantes.

CONSULTORIO

PEPA.—Hoy no puedo contestar a tu pregunta por falta de datos, pero en cuanto recibas los que me faltan lo haré encantada.

G. B. M.—Gracias a Dios los tiempos han cambiado para nosotras y ya se dedica a la mujer composición como esta de Calderón! «Sepa una mujer hilar, — coser y echar un remiendo; — que no ha menester saber — gramática ni hacer versos». Ahora hay margen para todo...

PURA.— Para limpiar un vestido de manchas de grasa, puedes emplear los polvos de talco. Es fácil y cómodo de hacer.

Caja de Ahorros Y MONTE DE PIEDAD DE SALAMANCA

Caja General de Ahorros Fundada en 1880

Salamanca: Espoz y Mina, 11
ZAMORA: SAN ANDRES, 22

Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, BENAVENTE, Ciudad Rodrigo, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Peñafiel, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, TORO, Valladolid, Vitigudino y ZAMORA.

Saldo de Ahorro en 31 de Diciembre de 1943.
Impositores: 50.384 por pesetas 105.459.532,58.
Reservas: Pesetas 5.476.707,80.

Se realizan las operaciones pecuniaras de estas Instituciones
Horas de despacho al público: Mañana de 9,30 a 1. Tarde de 8,30 y 5,30

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS

Director: J. Rivera

RAYOS X

Consulta diaria.—Servicio permanente de transfusión de sangre

Teléfono 1354.—Avenida de San Pablo 1
ZAMORA

Consurado

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

El estómago

ES muy frecuente que los enfermos del estómago tratan de combatir el dolor, acidez, etc., con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso puede ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.

El Elixir Saiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de los frecuentes dolores y evitando con él la necesidad de neutralizantes.

RADIO IBERIA RADIO

La marca suprema, admirable, sorprendente

12 meses de plazo Ventas exclusivas

GRAN Bazar de Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2 Telf. 1505 ZAMORA

Doctor SEIRUL-LO RIÑON Y ORINA

Santa Clara, 18 ZAMORA censurado 18

Lorenzo Angoso de las Heras

MEDICO.—PARTOS Y MATRIZ
DE 11 a 1 y de 4 a 6.
San Torcuato, 34 TELF. 1691

Francisco Gamazo

Médico Puericultor
Determinados de la infancia, Diarreas, Gonorreas
Bayas ultravioletas e Infrarrojas
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, núm. 8 TELF. 1647
censurado

Banco Español de Crédito

Domicilio Social: MADRID.—Alcalá, 14.

382 Sucursales en la Península y Marruecos

CAPITAL AUTORIZADO..... 200.000.000 pesetas
CAPITAL DESEMBOLOADO..... 155.000.000 " "
RESERVAS..... 110.032.031,99 "

Realiza toda clase de operaciones de Banca y las relacionadas con el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Sucursales en esta provincia Benavente, Bemil de Sayago, Fermoselle, Fuentesalicio, Puebla de Sanabria, Toro, Villalpando y ZAMORA: Plaza de Sagasta, 24 (Esquina a San Gil)